Всероссийская олимпиада школьников по истории. 
Школьный этап. 2016-2017 учебный год. 
Ключ (5 класс)


Общее количество баллов – 100.
1 часть. 10 заданий с выбором одного правильного ответа из нескольких предложенных. За каждый правильный ответ 1 балл (10 баллов)
1. а
1. в
1. б
1. а
1. б
1. а
1. а
1. а
1. а
1. б
2 часть.
11. Отметьте утверждения, с которыми вы согласны, знаком «+», а те, с которыми не согласны, знаком «-»: За каждый правильный ответ 1 балл (10 баллов)
1. –
2. –
3. +
4. –
5. –
6. +
7. –
8. –
9. +
10. +

12. Переведите год в век и запишите римскими цифрами. 
За каждый правильный ответ 2 балла (20 баллов)
	
	
	ответ
	
	
	ответ

	1. 
	1905 год 
	XX в
	6.
	1812 год 
	XIX в

	2. 
	753 год до н.э.
	VIII в.до н.э.
	7.
	5 год до н.э. 
	I в.до н.э

	3. 
	1314 год 
	XIVв
	8.
	988 год 
	X в

	4. 
	594 год до н.э. 
	VI в.до н.э
	9.
	1147 год
	XII в

	5. 
	2016 год  
	XXIв
	10.
	74 год до н.э.
	I в.до н.э



13. Установите соответствие между понятиями и их значением: За каждое соответствие 1 балл (5 баллов)

	1
	2
	3
	4
	5

	в
	г
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	д
	а



14. Решите кроссворд «Первобытное общество» и укажите ключевое слово. 
( одно слово-1 балл + ключевое слово с определением – 1 балл). Максимальное количество -10 баллов. В случае, если названо ключевое слово, но не названо, что это такое – 0 баллов) 
1. Африка
2. Лук
3. Огонь
4. Охота
5. Душа
6. Мамонт
7. Бизон
8. Гарпун
9. Собирательство
10. Ключевое слово-Альтамира (пещера в Испании с наскальной живописью)

15. Решите задачи:  
Начертите линию времени – 5 баллов (0 б. если линия времени не нарисована), отметьте все даты– 5 баллов (0 б. – если даты не отмечены, либо отмечены неверно), сделайте решение– 5 баллов (5 б. ставится в том случае, если показано решение учащимся, а не дан только ответ).
За каждую задачу 15 баллов.


1. Воин родился в 16 г. до н.э., а погиб в битве в 29 г. н.э. Сколько лет он прожил?
 
                 До н.э.	н.э.

                  16 г. до н.э.                   29 г. н. э.

  16 + 29 = 45 лет прожил

2. Кузнец выковал меч в 1959 г. до н.э. Сколько лет назад это произошло?

                 До н.э.	н.э.

[bookmark: _GoBack]                  1959 г. до н.э.             2016 г.


2016 +1959 = 3975 лет назад

3. В 1929 г. археологи нашли кувшин, пролежавший в земле 3005 лет. В каком году кувшин был потерян?

                   До н.э.	н.э.

                   1076                        1929            

3005 – 1929 = 1076 г. до н.э. 

